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Nézem utolsó hozzánk írt, sorait. Mindig úgy írt, mint, aki 
sohasem tudja egészen elmondani, amit még szeretne. Ezért voltak 
a levelei telerámázva az ő kedves utóirataival. Most már csak ott 
fenn fogja folytatni, amit itt lenn még nem tudott elmondani.

Nézem ez év januárjában 
számunkra írt „önéletrajzi váz
latának" kéziratát. Így kezdi:
„Bár nehezemre esik, mégis 
megpróbálom." 1932. május 
3 án, amikor a Keleti pálya
udvarnál bucsuztattuk, kértem 
arra félénken és a legtapinta
tosabb kifejezéseket keresve, 
hogy írjon valamit az élete tört 
ténetéről, hisz a 10 év, melyet 
künn kell tölteni, míg megint 
hazajöhet, egy 63 éves nő éle
tében, kivált a misszióban igen 
nagy idő.

Nézem a végét a kézirat
nak. „Légy hív mindhalálig és 
neked adom az élet koronáját.
Jel. 2, 10." Így fejezi be, pedig 
csak az első fele készült el az 
önéletrajznak. Egész addig, 
amíg 1904. okt. 31-én, tehát 
most 30 évvel ezelőtt először 
érkezett ki később kétszeri megszakítással, de így is több mint 25 
éven át annyi odaadással szolgált munkamezejére, Kin á b a : Hunan 
tartomány Csangsa nevű fővárosába. Még ez évben igérte folytatá
sát. De milyen csodálatos, hogy az első felét már oly végrendelet- 
szerűen fejezi be: Szolgáljon e rövid vázlat is arra, hogy az Úr 
neve dicsőíttessék és hogy forrón szeretett Hazánk fiai és leányai 
közül mindtöbben kövessék a hűséges Megváltóját. Adják át Neki 
életüket és ha Ő talán az egyiket vagy másikat használni akarja
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az Ő országa terjesztésére e sok milliós birodalomban, örömest felel
jenek: „Itt vagyok, küldj engemet!"

Nézem az ő arcát. A természetesség és szentség, az aláza
tosság és a mindennel biró békesség milyen Rembrandt-i, az ő 
Pál-apostol képére emlékeztető fény és árny egybeolvadásával 
sugárzik le ró la ! Beszélgetésünk egyik utolsó szakasza az ő ko
moly bocsánatkérése volt.

Nézem a multját. Amint Bpesten a Deáktéri templomban a 
konfirmáció legmélyebb lelki tartalmát igyekszik átélni. Amint 
utoléri a Mária Dorottya által a mult század első felében hazánkba 
hozott lelki ébredés a Skót misszió munkáján keresztül. Amint 
18 éves korában lába elé hull az I. Timotheus 1, 15. a szobataka
rítás közben egy kis bibliai könyvjelzőn és ő foglyává lesz az 
Úrnak. Amint előbb Afrikába, majd Kinába készül, de a gyermeki 
kötelesség beteg özvegy édesanyja mellett szab neki helyet egész 
annak 1903. febr. 3-án bekövetkezett haláláig. Aztán látom Kiná
ban, de nem a magyar evangélikusok s nem is a magyar protes
tánsok kiküldöttjeképen, hanem — nekünk szégyenszemre — a 
Német Nők Missziói Imaszövetségének kiküldöttjeképen. Azután 
még igen sokat látom, főleg a közeli multból. Hogy mint örült, 
amikor utolsó és minden korábbinál nagyobb méretü körutat tart
hatott 1932-ben neki mindig kedves magyar hazájában s egyuttal 
főleg az ő szívéhez legközelebb álló evangélikus egyházában. 
Hogy örült az itthoni lelki ébredés sok-sok jelén? Hogy örült a 
mi missziói megelevenedésünknek is?  Hogy kisérte imáival leg
kisebb mozzanatainkat? Hogy örült azoknak a kis csomagoknak, 
amelyeket női csoportjaink küldtek neki, holott azok a nagy misz- 
sziói egyesületek viszonyaihoz képest ugyancsak jelentékteleneknek 
tünhettek volna fel neki ? Hogy örült a gyermekszövetségi munka 
fejlődésének. Utolsó levelébe is „belerámázott" erről egy örömtől 
sugárzó mondatot.

Nézem és sír a szívem: miért nem lehetett ő jobban a miénk. 
Miért volt oly soká egészen másoké ? Nem rajta mulott ! Mutatta 
ezt az is, hogy mihelyest csak lehetett, amennyire csak lehetett, 
senkié sem igyekezett jobban lenni emberi vonalon, mint a miénk.

Nézem s most már ott fenn látom a bizonyságtevők fényes 
fellegében. A panasz, amelyet a halál előzményei, a kínai rabló
bandák fosztogató kegyetlensége, a viszontagságos hányattatások 
között kapott tifusz; az a körülmény, hogy elhunyta után csak 12 
nappal tudtuk meg. hogy elszólította Őt az Úr, mind elnémul aj
kunkon. Áldjuk az Urat, Aki őt adta s most már felvette Magához. 
Sokaké volt, míg élt és dolgozott, de most hogy bevonult a bizony
ságtevők fellegébe, van egy titkos várakozásom, imám és fogadás
tevésem : most már senkié sem lehet jobban, mint a miénk. Azoké 
lesz a legjobban, akik legtöbbet gondolnak majd az Úrnak az Ö 
életén keresztül kiárasztott fényességére, s akik legtöbbet tesznek 
azért, hogy az Ő helye ott künn Kinában magyar részről ne ma
radjon üresen.

Addig is, míg méltóbban tarthat emlékezést a mi missziói 
seregünk, legyen e pár sor áldásul az Ő emlékén; csendes kegyelet
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koszorúja a távoli kinai sírdombon; és a megindultság, fájdalom 
és hála könnycseppje Kunst Irén Urának és dicső Királyának tró
nusa lépcsején. 103. Zsolt. 1. vers. Gáncs Aladár.

Titkári jelentés
a Misszióegyesület működéséről 1933. októberétől 1934 októberéig.

Régi sárguló lapokat olvasok. A milléneum évében vagyunk. Mily sok 
nagy magyar emlék füződik ehhez! De ki tudja azt, hogy ez a sok nagy művet 
termelő év volt a szülőévé a mi külmissziói mozgalmunknak? Az a sárguló lap, 
amely az Evang. Egyházi Szemle mellékleteképen: Külmisszió címmel megjelent, 
1896 forró nyarán bontotta ki szárnyait. Nem úgy rebbent fel, mint a pacsirta 
harmatos nyári reggelen, hogy elzengje diadalérzésektől túlfűtött szívének örömét. 
Vezércikkének első mondatai így hangzanak: „Ha napjainkban szemléljük egy
házunk belviszonyait, nem tehetjük azt fájdalom és szégyenérzet nélkül. Lépten 
nyomon a ziláltság, céltalanság és tehetetlenség tüneteivel találkozunk... Gyak
ran úgy tetszik, mintha azt sem tudnók, voltakép hát minek is létezünk. A tör
ténelmi fejlődés folyományaként itt vagyunk; a fatalista egykedvűségével tenget
jük tehát életünket, amíg lehet s ha egyszer az utolsó tengely is elkopik, majd 
csak beledőlünk — valamely árokba!”

Milyen hang ez az 1000 éves jubileum évében, araikor egyébként minden 
oldalról az élet jókedvű, duzzadó hullámai ringanak a magyar közélet tengerén. 
Valóban inkább a holló bús szárnycsapásaival röppent ki a magyar evangélikus 
külmissziói mozgalom első lapja most 38 évvel ezelőtt s azóta is van valami 
bús terhe, amit hordoz. A holló tolla sötét, de tükrözik. A tükörben mindig látni 
valamit. Csak lélekben, megtérésig újhodott egyház képes beállani a külmisszió 
szent aratásába. S csak az egész egyház megújhodásán önfeledt odaadással szol
gáló külmissziói mozgalom képes az itthoni talajban gyökeret verni.

A honfoglalás 1000. évébe esett megindulásunk, Van ebben valami szin- 
bólum. A honfoglalás munkája várt elsősorban a meginduló külmissziói mozga
lomra. A híveket kellett megnyerni Jézus és az ő missziói parancsa, — az Isten 
országa és annak felgyújtott szívet kívánó munkája számára. 13 évig tartott, míg 
ez a honfoglaló munka annyira jutott, hogy most 25 évvel ezelőtt a mozgalom 
egyesületté kristályosodott, de a honfoglalás munkája még nem ért célt. S még 
ma is honfoglaló munkát kell végeznie egyházunk és gyülekezeteink szívében 
a külmissziónak.

A különbség csak az, hogy mi bizodalmasabb szívvel tudunk nézni a jövőbe. 
A lefolyt idők alatt az ébredésnek drága fuvalma suhant el hazai keresztyénsé- 
günk felett. A nyomában járó áldott hullámverés megmozgatta immár s hisszük, 
hogy még jobban meg fogja mozgatni egyházunk álló vizeit. Ehhez a múlt is 
ad biztatást. Mert a szomorú aggály nem teljesült. Mert van egy „te n g e ly ", amely 
nem kopik el; van egy kegyelem, amely befedezi a mi hiányainkat. Ez a ke
gyelem az, amelyre építünk. Ez a kegyelem az, amely kézzelfogható bátorítást ad. 
Nem nagy jel-e az, hogy egyházunk ma is fennálló lapjai közül egy sem viheti 
vissza keletkezési idejét a múlt századba, miként a mi egyesületünké, — s hogy 
egyik régebbi egyesülete sem mutatta a megifjodás tüneteit úgy, mint a most 
folyó évben negyedszázados határoltáránál áldozó Magyarhoni Ev. Misszió
egyesületünk.

Egy év munkájáról beszámolni mindig félelemre s áhítatra indító óra. 
Most, hogy jubileumi évről van szó, még inkább az. Kiváltképen a lutheri ke
resztyénnek nehéz magáról beszélni. Azért is, mert semmiféle prófétai öntudat, 
vagy missziói elhivatottság himes palástja nem takarhatja le saját szemei elől 
a maga munkájának nyomorúságát. Azért is, mert fél, hogy a tények legegysze
rűbb felemlítése magával hozza a saját cselekedeteinkben való gyönyörködés 
pogány érzését. De a dicsőség Istené, a mienk pedig igazán orcánk pirulása ! 
Folyóiratunk legelső számában találhatók a következők: „S csodálkozásunk még 
fokozódik, ha azon gyenge eszközöket látjuk, melyekre Jézus ezen óriási munkát 
bizta. Szegény koldusok, erszény, táska és saru nélkül; félelemtől reszkető halászok 

tudatlan galileabeliek!“ — Ilyeneknek érezzük mi is magunkat, akikre a misszió. 
Ura e drága időkben szeretett egyházunkban az ő legnagyobb parancsát bizta,
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I.
Az elmult munkaévet négy eseménysorozat jellemezte. A 25 éves jubileum, 

a Missziói Gyermekszövetségek megindulása, a Lipcsei Misszió vetitett képeinek 
és Christanandának körutja.

1. A jubileumra nézve múlt évi nyíregyházai közgyűlésünk már részletesen 
kidolgozott munkatervet fogadott el. Isten kegyelméből jelenthetjük, hogy a mult 
év októberében kitűzött programmnak legnagyobb részét megvalósíthattuk. A 
jubileumot nemcsak ünneplésnek, hanem munkának fogva fel, már január 9 én 
megkezdtük azt Budapesten a havi külmissziói óránkon. Szemlét tartottunk 
a missziónak minden munkamezője felett, amellyel a multban kapcsolatunk volt 
s amellyel való közelebbi kapcsolatainkat hozhatja a jövő. Magát a jubileumi 
napot másfél-napos konferencia keretében Budapesten tartottuk a magyar kül
missziói egyesületek; a hivatalos egyház, a belmissziói egyesületek nagy érdek
lődése mellett. A jubileumi díszközgyűlésen megjelent D. Radvánszky Albert báró 
egyetemes felügyelőnk, Dr. Raffay Sándor püspök úr, továbbá a Lipcsei Misszió 
képviseletében D. Dr. Ihmels Károly lipcsei missziói igazgató. Az elhangzott 12 
üdvözlő beszédben megható volt látni, hogy a mi sokszor hamupipőke szerepét 
játszó egyesületünk mégis mily sokak szeretetének és méltánylásának a tárgya. 
Különösen kedves volt Ihmels professzor többszörös szolgálata a jubileumi sze- 
retetvendégségen és a vallásos estén. Felhasználta az alkalmat arra is, hogy 
Misszióegyesületünknek megköszönje a 25 éven át tanusított hűséges anyagi 
támogatást. Jubileumi ünnepélyünkön közel 50 lelkész és a vidékről is számos 
egyesületi tag vett részt. Köztük megszállt területről Dr. Jánossy Lajos a meg
szállt Komárom lelkésze, aki édesatyja üdvözlete mellett az elszakított gyülekezet 
25 P-s adományát hozta.

A jubileumi előadássorozatot a bpesti összejöveteleken a hónap második 
keddjein folytattuk, egészen a nyári hónapok beálltáig. A lelki programm mellett 
pályadijak kitűzésével is igyekeztünk ünneplésünket jelentőssé tenni. Három 
tanító, illetőleg tanítónőképző intézetünkben és a theológiai fakultáson tüztünk 
ki pályatételt. Tárgy: Ó- vagy újszövetségi bibliai történet missziói tárgyú fel
dolgozása. Két helyről már be is érkezett az eredmény. A soproni tanítóképző 
intézetben Tóth Lajos V. é. f. növendék nyerte el a jutalmat: Pál apostol Filip- 
piben c. munkájával. Szarvason a nőképzőben Bokor Magdolna és Czavar Margit 
között osztatott fel a pályadíj, amelynek összege minden intézetben 25 P volt. 
Sajtótermékek kiadásával is igyekeztünk a jubileumot szolgálni. Kiadtuk Túróczy 
Zoltán febr. 2-án tartott konferenciai előadását: Korunk és a misszió címmel. 
Sajnos másik tervezett jubileumi kiadványunk, egyesületünk és a magyar ev. 
külmissziói munka korábbi történetéről ez ideig még nem jelenhetett meg. Tisz
teletbeli elnökünk Scholtz Ödön esperes, aki ezen szép, de terhes munkát vál
lalta egyéb elfoglaltsága miatt nem készülhetett el a kézirattal. Reméljük azon
ban, hogy legközelebb már ez a tervünk is testet ölt.

A jubileum napjára jelent meg egy másik kiadványunk a Misszió és a 
tanító címmel. Belák Sándor tokaji lelkész és Nitschinger János soproni tanító 
dolgozatai találnak ebben helyet. Mindekettő a külmisszió megkedveltetésére 
akarja megnyerni a gyermekekkel foglalkozó tanítókat és hitoktatókat s ezzel 
mintegy előmunkálatot végzett a jubileumi év legjelentőségteljesebb alkotásához 
a Missziói Gyermekszövetségek megindításához.

2. Lapunk ez évi januári számában jelent meg az első, bátortalan hangú 
toborzó ehez a munkához, amely az év folyamán annyi meglepő örömöt és ele
venséget hozott mezőinkre. Már a jubileumi közgyűlésen örömmel jelenthettük 
négy Gyermekszövetség megalakulását. Husvétra több száz Luther rózsás s a 
tábori levelezőlapok rózsaszinére emlékeztető tagsági jegyet küldhettünk szét. 
A gyermekek havonként 4, 10, 20 vagy 40 fillért adnak a misszióra s az ado
mánynak megfelelő értékű bélyeget ragasztják fel tagsági jegyeikre. A módszer 
nagyon jónak bizonyult. A gyermekek érdeklődését nem volt nehéz felkelteni s 
ennek tulajdonítható, hogy elfogyott az első 2000 tagsági jegy s most az ősszel 
kezdődő munkaévre már újabb 2000-et kellett nyomtatnunk. Jelenleg 28 gyüle
kezetben 33 Gyermekszövetségünk van kb. 1500 taggal és 50 munkással. A mun
kában sok helyen a lelkésznék, másutt tanítók, tanítónők, diakonisszák vagy 
önkéntes gyülekezeti munkások szerepelnek a lelkészek mellett. Missziói Gyer
mekszövetségeink vannak a következő helyeken: Apostag, Bakonyszombathely, 
Békéscsaba — Erzsébethely — Szent László út — Révay utca — Irányi ut, Börcs’
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Budapest — Angyalföld — Kelenföld — Vár, Bük, Cegléd, Gérce, Győr, Hatvan, 
Kiskőrös, Kispest, Kölesd és Borjád, Lébény, Lulla, Meszlen és Acsád, Miskolc, 
Nagykanizsa, Ózd, Ősagárd, Sopron, Szarvas, Szombathely, Tokaj és a Központi 
Szövetség. Alakulóban van: Alsóság, Celldömölk, Dombóvár, Eger, Rákospalota.

Apostagi tanácsülésünk a Gyermekszövetségi munka kiépítése érdekében 
szükségesnek látta egyházunk különböző vidékein a következő körzeti megbízot- 
tak felkérését: Alsó Tiszántúl Abaffy Gyula; Tiszai kerület Belák Sándor ; Alsó 
Dunántúl Cséry Lajos; Felső Dunántúl Ittzés Mihály; Kemenesaljai egyházme
gye Belák János; Vasi közép Rácz Sándor; Sopron Nitschinger János; Dunán- 
innen Horeczky Béla ; Pesti egyházmegyék Torda Gyula, Kiss György és Wolf 
Lajos. Munkájukra e helyen is Isten áldását kérjük.

Az az élénk visszhang, amely a Gyermekszövetségi toborzóra támadt, mu
tatja, hogy ez a mozgalom nagy lelki és egyházépítő szükségletet elégít ki. Nem 
akarjuk a gyermeket a külmisszióval távoli célokra megnyerni olyan értelemben, 
hogy azzal az itthoni egyház iránti kötelességek elhanyagoltassanak. Apostagi 
tanácsülésünk azért helyezkedett arra az álláspontra, hogy, ahol azt óhajtják, a 
missziói bélyegek jövedelmének fele felhasználható valamely hazai magyar evan
gélikus gyermek szeretetintézmény támogatására, esetleg egy egy árva eltartására. 
Az ellenőrzés pontossága kedvéért azonban ez a központon keresztül történik. 
Ám ott is, ahol az adományok egésze a külmissziói célt szolgálja a Gyermek- 
szövetségek élete elsősorban az itthoni egyház számára nevelhet igaz munkás 
és missziói lélekkel megtelítkező új nemzedéket. Nagy hasznát veszik a Gyer
mekszövetségnek különösen olyan helyeken, ahol az iskolákban más felekezetek 
formálnak különböző névvel elnevezett gyermek-közösségeket. Még ezidő szerint 
nem jutottunk annyira, hogy a pogányok között egy-egy munkaerőt állíthasson 
be, vagy egy árvát tarthasson el a magyar evangélikus gyermeksereg, de az 
anyagi fedezet voltakép már biztosítva van. Hisszük, hogy jövő ilyenkor már 
arról is beszámolhatunk, hogy hol és hány lélek köszönheti az evangélium áldá
sait emberi oldalon a mi gyermekeink imáinak és filléreinek.

3. Harmadik nagyobb eseménye évünknek a Lipcsei Misszió indiai mun
káját bemutató diapozitivek körutja. A képeket Ihmels missziói igazgató hozta 
magával. A körút: Ágfalva és környéke, Balassagyarmat, Békéscsaba; Budapest 
Angyalföld, Fasor, Deák-tér, elemi, leánygimnázium, Fasori gimnázium, Kelenföld, 
Vár, Cegléd, Csákvár, Dombovár, Győr, Kispest, Kiskőrös, Mezőberény, Miskolc, 
Mucsfa, Nagyveleg, Órosháza, Salgótarján, Szarvas, Székesfehérvár, Ujpést és 
Tokaj. A képek, amelyek így 23 helyen 40 alkalommal, magában Bpesten tizszer 
került bemutatásra, — igen élénkítették mindenütt a misszió iránti érdeklődést 
s ránk nézve különösen két tanulsággal jártak. Az egyik az, hogy munkaközös
ségre adtak alkalmat. Oly boldogság volt a képeket nézni nemcsak önmagukért, 
hanem azért is, hogy ugyanezek a képek nemsokkal előbb a mi egyházunk 
mennyi gyermek- és felnőtt-tagja előtt fordultak meg és munkálták észrevétlenül 
is egy kis területen azt az élményközösséget, amely élményközösségnek egyházunk 
jövője szempontjából oly nagy szüksége van. A másik tanulság az volt, hogy 
egyesületünknek külön vetítőgépre van szüksége. Ebben az irányban a tárgyalá
sok meg is indultak. Egyébként tervben van, hogy a Református Külmissziói 
Szövetséggel közösen magunk készíttetnénk egy filmsorozatot, amely a magyar 
külmissziói munkát közösen érdeklő területről pl. Kunszt Irén kinai misszioná
riusnő munkájáról hozna képeket. Így azután meg tudnánk felelni a több oldalról 
kinyilvánított óhajnak, hogy évenként legalább egyszer kétszer indítsunk körutra 
missziói képeket.

4.  Negyedik nagy eseményünk június folyamán játszódott le. Egész hirtelen 
lepett meg bennünket Christananda hindu missziói igazgató levele május végén, 
hogy június folyamán szeretné ismét meglátogatni hazánkat. Alig pár nap állott 
rendelkezésre a nagy körut megrendezéséhez és hogy mégis meg lehetett csinálni, 
ez mutatta, hogy Christananda személye nagyon sok gyülekezet és pásztor szívébe 
vau mélyen belevésve. De mutatta azt is, hogy ma már milyen élénken lüktet 
a vérkeringés; gyülekezeteink és lelkészeink összejöveteleket biztosító ereje a 
misszió érdekében milyen készséges. 26 nap alatt 34 helyet keresett fel Christa 
nanda s 44 alkalommal hirdette az Igét. Á meglátogatott gyülekezetek névsora 
a következő : Alsóság, Bakonycsernye, Békéscsaba ; Budapest Kelenföld, Bethá- 
nia, Deák-tér, Üllői u t ; Cegléd, Celldömölk, Csorvás, Debrecen, Dombovár, Gö
döllő, Győr, Győrujfalu, Gyula, Hatvan, Jászberény, Kardoskut, Komárom (meg
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szállt), Kölesd, Miskolc, Nyiregyháza, Orosháza, Pécs, Salgótarján, Sopron, Szarvas, 
Szekszárd, Székesfehérvár, Szolnok, Szombathely, Tokaj, Zalaegerszeg. Már csak 
ezt a teljesítményt nézve is, el lehet mondani, hogy ilyen körutat, beleértve más 
felekezeteket is, még egy misszionárius sem tartolt hazánkban. A persely és 
adomány, az autogrammal ellátott fényképek és az általunk kiadott Fátyol mö
gött c. Christananda füzet árával együtt 1979 P 26 fillért eredményezett Chris- 
tananda bucsuzó körlevelében kérte a gyülekezeteket indiai munkájának rend
szeres támogatására. Felajánlások már történtek is. A kérdés végleges rendezését 
azonban arra az időre kell hagynunk, amikor Christanandától munkája közelebbi 
körülményeiről teljes felvilágosítást kapunk.

II..
Országos munkánkban főleg konferenciáinkról kell megemlékeznünk. Ez 

évben hármat tartottunk. Az elsőt febr. 1. és 2 án jubileumi ünnepélyünkkel 
kapcsolatban. Alapigéje: a 113. Zsolt. 3. verse. Elhangzott 3 előadás a misszió 
multjának, jelenének és jövőjének üzenetéről. Azonkívül Broscko G. Adolf és 
Morhács Márton az egyesületnek kezdettől tiszthordozó tagjai elevenítettek fel 
históriai képeket: Emlékeim a Misszióegyesület multjából címmel Dr. Ihmels 
Károly a Lipcsei Misszió indiai munkáját ismertette nagyobbrészt személyes 
tapasztalatok alapján. Az ünnepi igehirdetést Németh Károly esperes végezte. 
Scholtz Ödön részleteket mutatott be az egyesület történetének készülő megírá
sából. — Nyári konferenciánk aug. 1 4 -16-ig Apostagon volt. Különösen népessé 
tette a helybeli és közeli gyülekezetek élénk részvétele. A konferencia alaptémája 
a III. Hitágazat Luther i magyarázata alapján így hangzott: A Szentlélek munkája 
ma. Új mozzanat volt, hogy ez alkalommal többször párhuzamos előadásokat 
rendeztünk a nők számára egyesületünk női tagjainak vezetésével. A konferen
cián 36 helyről több mint 160 vidéki jelent meg. A konferencia vendégüllátásával 
az egész apostagi gyülekezet, de különösen annak lelkésze, Bakay Péter esperes 
és neje nagy hálára köteleztek bennünket. — Harmadik konferenciánk a köz
gyűléssel kapcsolatban itt Celldömölkön folyik s boldogan emlékezünk meg 
arról, hogy megint idejutottunk a szép Kemenesaljára. 14 évvel ezelőtt a közeli 
Ostffyasszonyfán tartott zászlóbontásával indult utnak az az ébredési mozgalom, 
mely Misszióegyesületünknek is egyik jelentős hordozója. A konferenciának, 
mely okt. 6—8 ig tartott, különösen nevezetes napja volt az utolsó, amikor a 
kemenesaljaí egyházmegye lelkészi és tanítói kara szinte teljes számmal vett 
részt s így a résztvevő lelkészek száma 32-re, a tanítóké 37-re emelkedett. A 
konferencia nagyobb részén D. Kapi Béla püspök úr is részt vett. Ő tartotta az 
ünnepi istentiszteleten az igehirdetést. Köszöntöttük a Harangszót, annak alapí
tóját és szerkesztőit a 25 éves jubileum alkalmából. A konferencia alaptárgya 
így hangzott: Hogyan támad életre a még alvó missziói lélek? — 14 igehirdetés 
és 22 előadás szólt e tárgyról. A három konferencián együttvéve: 38 igehirdetés 
és bibliamagyarázat, 65 előadás hangzott el 71 előadóval. Celldömölkön az elő
adók közt üdvözölhettük Karanko Jouko finn lelkész-testvérünket is.

Budapesten a hó második keddjén tartott összejövetelek szépen látogatot
tak voltak. Ez a munka 3 éve folyik. A jubileumi sorozattal kapcsolatban egye
sületünk munkatárs gárdáján kívül egy alkalommal D. D. Raffay Sándor püspök, 
máskor Kemény Lajos esperes tartottak bibliamagyarázatot Lic. Dr. Karner Ká
roly soproni theológiai professzor „A misszió sorsdöntő órájáról" tartott előadást. 
Összejöveteleinken külföldi vendégek is megfordultak. így a már említett Ihmels 
lipcsei igazgatón kívül Chleboun Frigyes herrnhuti misszionárius. Virágvasárnap- 
ján Anstein János a Bázeli Misszió lelkésze látogatott meg bennünket. Ez alka
lommal a Ref. Külmissziói Szövetséggel karöltve a Deák-téri templomban tartot
tunk missziói ünnepélyt. Szeptemberi óránkon pedig Hoene Márton németországi 
lelkész tartott bibliamagyarázatot.

A női csoport is rendszeresen megtartotta havi összejövetelét. A tagok több- 
ször küldtek csomagot a kinai gyermekek és Kunszt Irén számára. A Lipcsei 
Misszió női munkájának körleveleit olvassák az órán s így nyernek betekintést 
a német nők missziói munkájába. A női csoport vezetésében különösen Mokry 
Eszter nyug. tanítónő segédkezett.

III.
Vidéki munkaterületünkön, eltekintve a Gyermekszövetségék alakulásától, 

Székesfehérvárott és Békéscsabán volt nagyobb esemény. Székesfehérvárott a mult
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év okt. 22-én volt a Fiókegyesület ünnepélyes megalakulása, — másfél napos 
missziói programmal egybekötve. A vezetőség részéről Túróczy Zoltán és a titkár 
vettek részt. Több alkalommal szolgáltak igehirdetéssel és előadással. A Fiók
egyesület Irányi Kamill lelkész és Dr. Farkas Elemér körorvos elnöklete, külö
nösen pedig vitéz Muray Endre főreálisk. tanár, mint titkár odaadó munkássága 
mellett élénk tevékenységet fejt ki. Mutatja ezt az is, hogy az évben tartott 
konferenciáinkra Székesfehérvárról mindig szép csapat jött. A tagok hetenként 
kétszer tartanak összejövetelt és résztvesznek a gyülekezeti belmisszió, a szór
ványgondozás munkájában. 27 rendes, 5 pártoló tag van.

Békéscsabán ez év febr. 7 én volt az örvendetes megmozdulás első ünne
pélye. Itt Abaffy Gyula vallástanár áll a munka élén, aki a Gyermekszövetség 
számára is közel 300 tagot toborzott. Azóta minden hónapban az első szerdán 
tartanak összejövetelt és többek hő vágya, hogy itt is megalakulhasson a helyi 
egyesület. A gyermekszövetség-i munkában a vallástanárokon kívül Dévánszky 
Erzsébet és Garzó Mária, tanítónők vesznek részt.

Győrben a gyermekek kiállítást rendeztek a misszió javára gyűjtött bé
lyegekből. Egyébként a felnőttek is fenntartották a missziói munka tekintetében 
is az előző évekből ismert buzgóságot. Különösen a házi perselyek tesznek jó 
szolgálatot. A gyermek szövetségi tagok száma 140.

Kiskőrösön az évi szeretetvendégség jan. 6 án van mindig a külinisszió 
javára. Perselyük az adományokkal együtt 100 P re emelkedett. Nemrég alakult 
meg a Gyermekszövetség. Sokat várunk a fejleményektől.

Kispesten a Nőegylet keretében Drenyovszky János vallástanár rendezett 
külmissziói szeretetvendégséget a bőjt folyamán. Titkárunk is előadást tartott a 
Misszió és a passio címmel.

Kölesden szintén folyik a külmisszió iránti érdeklődés ápolása a lelkész 
által vezetett biblia- és imaórákon. Kölesd arról is nevezetes, hogy jan. 6 án itt 
alakult meg az első Gyermekszövetség.

Lullán Spissák Henrik levitatanító, a Lipcsei Misszió régi támogatója, vette 
fel újból a missziói munkát; vezet Gyermekszövetséget. A Missionsglocket több 
példányban terjeszti

Meszlenben a gyermekek közt folyó munka különösen figyelemre méltó.
Mekényesen Johnson Gisle norvég lelkész tartott külmissziói előadást.
Nyiregyházán havonként egy bibliaórát szentelnek a külmissziónak.
Ózdon a serdülő leányok is a gyermekszövetségi rendszert vezették be. 

Ápr. 28—29-én másfél napos missziói programm keretében Bélák Sándor tokaji 
lelkész és titkárunk keresték fel az itteni gyülekezetet. A kicsinyektől fogva a 
nagyokig a gyülekezet minden rétegével találkoztunk; áldott óráink voltak.

Pestszentlőrincen az ifjúság foglalkozik minden hónapban egyik összejöve
telen a külmisszióval és havonta szorgalmasan beküldik adományaikat.

Rajkán Ziermann János lelkész a rajnai misszió egyik fiatal munkásával 
Kühhirt Mártonnal tartott missziói estélyt.

Sárszentlőrincen jan. 28-án volt külmissziói szeretetvendégség, amelyen 
230 an vettek részt. Örültünk ennek a hírnek, mert onnét jött, ahol 1932-ben a 
mi nyári konferenciáink újból megkezdődtek.

Szarvason helyi egyesületünk ez évben is szépen munkálkodott. Egyik 
nagyobb missziói ünnepély alkalmával Szabó József győri püspöki másodlelkész 
tartott előadást.

Szekszárdon Németh Gyula lelkész rendszeresen megtartja a havi külmisz- 
sziói órát a Missziói Lapokban közölt programm alapján.

IV.
Egyesületünk vezetősége hatszor, Missziói Tanácsa négyszer tartott ülést. 

A múlt novemberben az egyetemes gyűléssel, febr. 1-én a jubileummal, aug. 
16 án az apostagi konferenciával, okt. 6 án a celli közgyűléssel kapcsolatban. 
Május 8-án a reformátusokkal 1931 ben megalakított közös Külmissziói Bizott
ságunk tartott ülést. Három év után ez volt az első összejövetel. A testvéri 
munkaközösség kifejezésre jutott azzal is, hogy résztvettünk az itthoni munkára 
beállított Virágh Sándor, külmissziói lelkészük beiktatásán. Titkárunk egyesüle
tünk képviseletében részt vett a Ref. Külmissziói Szövetség közgyűlésén. — 
Németh Károly egyházi elnökünk résztvett a Lipcsei Misszió pünkösdi közgyü- 
lésén. Tapasztalatairól igen tartalmas beszámolót közölt lapunkban. Titkárunk írt 
cikket a Luther Naptárba egyesületünk 25 éves jubileumáról. A Harangszó a
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maga jubileumi füzetébe a külmisszióról is felvett egy toborzó cikket.
A Missziói Lapok 1750 példányban jelent meg. A hátrálék okt. 5-én 582 P. 

A lap megjelenése azonban biztosítva van. Budapestre 262, Szarvasra 176, Sop
ronba 79 példány jár.

Iratterjesztésünk fellendülőben van. A raktár értéke a 346 P teher levonása 
után 1205 P 64 fillér. Az iratterjesztési forgalom a mult év októberétől felül van 
1000 P-n. Kintlevőség: 307.81 P.

A jubileummal kapcsolatban már említett kiadványokon kívül kiadtunk 
a tavasz folyamán két kis füzetet. Az egyiket Borgulya Endre szarvasi tanító 
tanácstagunk írta : A misszió utja. — A másikat Kazár Gizella bpesti tagunk : 
Boldog lemondás. Mindakettő vallásos esték, szeretetvendégségek számára ké
szült külmissziói jelenet, amelyet azóta több helyen is előadtak. Az apostagi 
előadások közül szept. folyamán kiadtuk Wolf Lajos ceglédi lelkész művét: „A 
Szentlélek munkája a családban". Ez a kis füzet is bizonyítja, hogy egyesületünk 
szívén hordja az itthoni építés szolgálatát.

Pénztárunk összes bevétele 1933-ban 5398.51 P. Ebből 4202.73 P-t küldtünk 
a Lipcsei Missziónak. Vagyon 1483 60 P. Ezen kívül régi értékpapirállomány. 
A celldömölki közgyűlés, melyen a világi elnöki tisztet Dr. Bertha Benő járás- 
birósági elnök töltötte be helyettesképen, nagy sajnálattal vette tudomásul az 
egyesületnek kezdettől fogva hűségesen szolgáló pénztárosa: Broschko G. Adolf 
lemondását. Tekintettel azonban a lemondás indokára, a köszönet és hála kifeje
zésre juttatása mellett új pénztárossá Rimár Jenő eddig ellenőrt, ellenőrré Antal 
Károly székesfehérvári tagunkat választotta meg a közgyűlés.

V.
Beszámolónk végére érve, úgy érezzük, hogy pár szót kell szólnunk a 

jövő év terveiről.
1. Először is az jön szóba, ami ez évről lemaradt. Bár Böhm Sámuel 

halálának 75 éves fordulójáról Németh Károly elnökünk celldömülki előadása 
keretében ünnepélyesen megemlékezhettünk, emléktáblájának felállítását nem 
sikerült keresztülvinni. A feszült helyzet, amely most nemcsak a megszállt terü
leten, de egész Ausztriában uralkodik, mindent megmagyaráz. Reményünk van 
azonban arra, hogy nemes szándékunkat Isten az ottani lelkésztestvérek támo
gatása mellett célhoz segíti. Úgy érezzük, hogy az emléktábla ügye nem kerülhet 
le többé a napirendről.

2. Vár reánk Scholtz Ödön tb. elnökünk már említett s egyesületünk 
multját feldolgozó kéziratán kívül, ugyancsak őtőle egy alaposabb Böhm Sámuel- 
életrajz kiadása.

3. Vár reánk vetítőgép beszerzése, Kunszt Irén önéletrajzának, illetőleg 
emlékezéseinek és missziói énekeskönyvnek kiadása.

4. 1935 ben a Lipcsei Misszió, mint szeretett anyaegyesületünknek üli 100 
éves jubileumát. Nagyobb országos ünnepély és jubileumi adomány kell, hogy 
kifejezésre juttassa a most különösképen nehéz helyzetben lévő Lipcsei Misszió 
iránti szeretetünket.

5. A zsinattal kapcsolatban megfelelő helyen fel kell ujítanunk az egye
temes gyűléshez a múlt évi egyetemes gyűlés elé terjesztett kérésünket. Intéz
kedést kell kérnünk a zsinat keretén belül, hogy a misszió itthoni és künti 
munkásai számára megfelelő s jogi szempontból is biztosított állások legyenek 
kreálhatók. Aki közvetlen közelből látja a helyzetet, vérző szívvel tud beszélni 
arról, hogy mennyi munkaalkalom marad kiaknázatlanul a misszió itthoni front
ján csak azért, mert nincs idő, erő és elég munkás. Itt kell megemlítenünk azt 
is, hogy lhmels lipcsei igazgató azon ajánlatot tette, hogy ha lelkészjelöltek közt 
mutatkozik alkalmas személy, ők készek kiképezni a külmissziói munkára.

6. Addig, míg egyházunknak valamely más hivatalos szerve nem veszi 
gondjaiba, a délamerikai magyar evangélikusok ügyében is kell valamit tennünk.

Mindezekért imádkoznunk kell. Igen nagy és komoly megmozdulásokra, 
kitartó harcra van szükség, hogy 25 éve fennálló egyesületünk jobban betölt
hesse hivatását, és elküldhesse a maga önállóan eltartott munkását az Úr által 
nekünk szánt szent munkatérre. Bár a kép még nem mutat sok biztatót, mi 
mégis hiszünk. Hisszük, hogy meg fog szünni a fekete szárnyu hollónak bús 
szárnysuhogása s a pacsirta éneke nemsokára diadalmasabban szállhat felfelé a 
magyar evangélikus missziói munka mezői felett. Kinek a dicsőségére ? Azéra, 
Akiről szól a II. Kor. 4, 8. Gáncs Aladár.
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A Missziói Gyermekszövetség órája.
1. Evangélikus köszöntés. (L. okt.-i szám.)
2. Ének: Atyám az égbe fent lakik, Ott kormányozza angyalit S itt van 

mégis olyan közel, Minden léptemre Ő ügyel. — Ő kelti fel a kis madárt, Ételt 
minden verébnek ád, Fölékesít erdőt, mezőt, Minden bokor dicséri Őt. — Oh 
jó Atyám, szeretsz te hűn, Óvj mindentől, mi rossz, mi bűn, Formálj, Atyám, 
nevelj tehát Jó angyalid képére át. (Dr. H. Gaudy László : Ev. Ifj. Ék. 66. sz.)

3. Imádság : „Megváltó Jézusom . . . “ (Tagsági jegyen.)
4. Olvasandó : I. Királyok 18, 21—45/a.
5. Magyarázat. Illés próféta idejében Achab volt a zsidó nép királya, aki 

feleségének: a pogány Jézabelnek a kedvéért megengedte, hogy az igaz Isten 
mellett a pogány Baál nevű bálványt is imádhassák. Sehogyan sem tetszett ez 
Isten prófétájának, Illésnek, ki tudta, hogy ebből csak veszedelem fog származni 
a zsidó népre. Hiszen már csak ő maga volt az igaz Isten papja, Baálnak meg 
négyszázötven papja volt Zsidóországban. Hiába figyelmeztette Illés a népet, hogy 
ne próbálkozzék egyszerre két Istent is imádni, nem hallgattak reá s mert azt 
látták, hogy a királyné is a Baál bálványnak áldozik, ők is ahhoz pártoltak. 
Ekkor Illés Acháb király által összehivatta Kármel hegyére az egész Izraelt s 
Baálnak minden papját, meg egy másik pogány Bálványnak, Aserának is négy
száz papját, hogy eldöntsék egy próbatétel által, ki az igaz Isten s hogy azután 
az legyen Izráel egyedüli Istene. A próbatétel az volt. hogy Baál és Asera papjai 
is építettek egy oltárt, feldarabolt fát, annak tetejébe feldarabolt tulkot tettek. 
S ugyanezt tette egy másik oltáron Illés is. Tüzet egyikőjüknek sem volt szabad 
alágyújtani, hanem amelyik Isten imára meggyújtja az áldozatot, az lesz az igaz 
Isten. Először Baál papjai kezdtek el az ő pogányos, rettenetes szertartásaik 
szerint imádkozni. Reggeltől estig féllábon sántikálva ugráltak az oltár körül. 
Egyre hangosabban kiabáltak Baálhoz, hogy hallgassa meg őket. Testüket kések
kel és borotvákkal vagdosták be, hogy csak úgy serkedezett a vérök, mert hitük 
szerint ez mind kedves dolog Baál előtt. De bizony semmi eredménye sem lett 
mindennek. A bálvány nem tudott segíteni rajtuk. Ekkor Illés az ő oltára fáját 
még 12 veder vizzel is lelocsoltatta, hogy annál nagyobb legyen Isten csodája, 
ha majd meggyújtja az áldozatot. Aminthogy csakugyan úgy is lett. Alig kezdett 
el Illés imádkozni, Isten tüzet, villámot bocsátott alá az égből Illés oltárára s 
meggyújtotta vele a feldarabolt tulok alá készített fát. A zsidó nép ezt látva 
arcra borult s mondá: Az Úr az Isten! S azután Illés parancsára leöldösték Baál 
papjait. Illés pedig még a várva várt nagy eső jöttét is megjövendőlte Achábnak. 
Be is következett a termékenyítő eső.

6. Ének. Karácsony közeledik K. Gy.! tanuljunk meg egy kedves karácso
nyi éneket: „Ó hű fenyőm, ó hű fenyőm, tű leveled oly kedves. Ó hű fenyőm, 
ó hű fenyőm, tűleveled oly kedves. Nem hervaszt el az őszi szél, Te zölden 
állsz, ha jő a tél, Ó hű fenyőm, ó hű fenyőm, tűleveled oly kedves!" (Dr. H. 
Gaudy László: Ev. Ifj. Ék. 63. é. 1. v.)

7. Történet. Egy indiai faluban a misszionáriusok egy este kunyhójukban 
ültek és hazai énekeket énekeltek. Az énektől csalogatva a helyiség csakhamar 
megtelt áhítatosan figyelő pogányokkal. A misszionáriusok egyike fölállt és épen 
az igaz Istenről szóló beszédet kezdett mondani, amikor hirtelen hatalmas felhő- 
szakadás tört ki olyan dörgéssel s zúgással, hogy lehetetlenné tette a beszédet. 
Az ár zúgott és tombolt a kis knnyhó körül. A viz áthatolt a tetőn, úgy, hogy 
a gyermekek a két asztal alá bújtak. Ez az eső azonban csoda volt. A falu po
gány lakosai előző este tanácsot ültek; vajjon áldozzanak e bálványaiknak a 
már hónapok óta nélkülözött esőért. Mikor meghallották, hogy misszionáriusok 
érkeztek a faluba, úgy határoztak, hogy nem kérik bálványaik segítségét, mert 
előző esztendőben is akkor lett eső, mikor a misszionáriusok falujukba értek. 
Reménységükben nem is csalódtak, Isten most is csodát tett.

8. Tanulság. Isten ma is csodát tesz igaz s egyetlen volta megbizonyítá- 
sára, akárcsak ott a Kármel hegyen Illés imádságára! Azok az indiai pogányok 
is megtapasztalhatták, hogy bálványaiknak sokasága hónapokig tartó könyörgé
sekre s áldozatokra sem tudott rajtuk segíteni A keresztyének Istene, tehát az 
egyedül létező, igaz Isten pedig adott számukra áldásos esőt, melytől a mezők 
feíüdültek s a kiszáradt öntözőtavak ismét megteltek. Soha, semmi szükségünk
ben sem szabad másban bíznunk és reménykednünk, mint egyedül az igaz Isten
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ben, a mi Istenünkben! Kiről mai óránk elején ezt a szép éneket énekeltük.
9. A „csatlakozási nyilatkozat' elmondása felállva.
10. Az előbb tanult karácsonyi ének 2. verse: „Ó hű fenyőm, ó hű fe

nyőm, Nagyon szeretlek téged. Ó hű fenyőm, ó hű fenyőm, Nagyon szeretlek 
téged. A szent karácsony hogyha jön, Zöld ágad látni mily öröm. O hű fenyőm, 
ó hű fenyőm, Nagyon szeretlek téged."

11. — 12. -  13. — 14. (L. okt.-i sz.)
15. Imádkozás: Segedelemnek Istene! Add, hogy soha se kételkedjünk 

a Te erődben, a Te szeretetedben, a Te jóságodban és kegyelmességedben, ha
nem minden bajunkban épúgy, mint örömeinkben is mindig Téged keresünk 
imádságainkkal! Most is Hozzád könyörgünk, hogy áldd meg missziói munkán
kat, szaporítsd gyermekszövetségünk számát s bennük a tagokét is. Áldd meg 
a szövetségi órákat, a pogányok között munkálkodó misszionáriusokat és az álta
lunk nevelt kis árvákat is. Szent Fiad, az Úr Jézus Krisztusért hallgasd meg 
imánkat. Ámen. — Dicsőség legyen az Atyának. . .  Ámen.

16. Evangélikus köszöntés. (L. okt. i sz.) Abaffy Gyula.

„Hogy mint misszionáriusok
bemenetelt találtak a fiatal gyülekezeteknél, az nem is lehetett rájuk nézve va
lami igen nehéz dolog. Hisz abban a korban minden fiatal gyülekezet egyszer
smind missziói állomás volt, melynek a környékbeli meg nem tértek megtérítése 
utján kellett növekednie." (Dr. Zahn Theodor erlangeni theol. professzor előadá
sából, mely lapunk 1901. okt. számában jelent meg: Missziói módszerek az 
apostoli korban.)

Adjunk hálát !
1. Minden áldásért, melyben munkánk a jubileum révén részesült, — hogy 

a multtal való nagyobb szolidaritásban, de az intő tanulságok komolyabb levo
násával is szolgálhassuk az új jövőt.

2. Gyermekszövetségi munkánk első évének belejezéséért; az 1500 gyer
mekért és 50 munkatársért.

3. Azért a Gyermekért, Akit az Atya maga adott nekünk, hogy az Ő 
testté-létele létesítse köztünk a legáldottabb, kicsinyekre és nagyokra egyaránt 
kiterjedő szent és örök gyermekszövetséget.

Imádkozzunk !
1. Hogy az új egyházi évben az Úr áldjon meg minden igehirdetőt és hall

gatót. Sok mag hulljon az igazi Magvető kezéből a százszorosát termő jó talajba.
2. Hogy a karácsony előtti alkalmakat minél jobban kihasználjuk az evan

géliumi iratterjesztés céljaira.
3. Indiáért, ahol az emberi bűn és romlottság oly sok szív előtt nyilván

valóvá lett, hogy ugyanígy nyilvánvalóvá lehessen a Kereszt mentő ereje is
A misszióról való megemlékezésre szenteljük oda minden hónap második 

keddjének estéjét. A dec. 11.-i megemlékezés alapigéjét folyóiratunk fent idézett 
számának vezérigéjéből vesszük, mely egyszersmind egyházunk által ez évben a 
Luther Biblia jubileumára kiadott emlékérmen is áll s melynek egy része a 
misszió szent kötelességét is magában foglalja: Ján. Jelen. 14, 6—7.

H I R E K .

Missziói Tanácsunk szépen látoga
tott ülést tartott okt. 25-én, az egyete
mes gyűléssel kapcsolatban. Köszönetet 
mondott a celldömölki gyülekezetnek, 
vezetőségének, Bácsi Sándor lelkésznek 
az őszi konferenciánk alkalmából tanu
sított vendéglátó szeretetért. A jövő év

ben missziói énekeskönyvet adunk ki. 
Azok az énekek, amelyeknek dallama 
nincs benn a korálkönyvben, kottával 
fognak megjelenni. Az énekeskönyv 
összeállítására Németh Gyula, Br. Pod- 
maniczky Pál, Túróczy Zoltán és Gáncs 
Aladár kaptak megbizást. — Örömmel
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jelentjük, hogy 180 P értékben vetítőgé
pet vettünk, amely bárminő világítás 
mellett használható. A vetítőgép az alsó 
Tiszántúlon kezdi meg szolgálatát. Ér
deklődők forduljanak Abaffy Gyula val
lástanárhoz Békéscsaba V. Tompa u. 2.

Meyner Theodor, indiai missziói 
esperes személyében igen kedves lelki 
egyéniséget ismertünk meg. Dacára ma
gas korának, — a Lipcsei Misszió okt. 
8 án ünnepelte 70. születésnapját, — 
fáradhatatlan buzgósággal vállalta nehéz 
körutját. Nov. 3 án érkezett s mindjárt 
4 én három helyen is szolgált. Nagyon 
hatalmas erejű volt a Deák-téri temp
lomban tartott igehirdetése igen előkelő 
gyülekezet jelenlétében. A körut egyéb
ként lapunk nov. i számában közölt 
programm szerint folyt le, kivéve, hogy 
Tótkomlósra és Rajkára időhiány miatt 
nagy sajnálatára nem tudott elmenni. 
Több helyen tartott vetitettképes elő
adást is. Volt, ahol négy alkalommal 
szolgált. Kelenföldön a misszionáriusok 
utcai igehirdetését ismertette. Sopron
ban a theológusok számára tartott ösz- 
szejövetelen India intelligenciájának 
evangelizálásáról beszélt. Itt a gyüleke
zet épen aratási hálaadó vasárnapot 
ünnepelt. Megragadó módon kapcsolta 
egybe Máté 9, 35—38-ról szóló bizony
ságtételében a kenyérnek szóló aratást 
a misszió arató munkája iránti felelős
ség felébresztésével. A körutban új állo
más csak Lajoskomárom volt. A többi 
helyek már szinte megszokott kaputárók 
körutat tartó misszionáriusaik számára. 
Vendégünk e helyen is kéri igaz hálá
jának tolmácsolását, hogy kivétel nélkül 
mindenütt oly nagy szeretettel fogadták 
és hogy több helyen mélyebb áldozat
kész érdeklődést tapasztalt. Azzal bu 
csuzott, hogy boldog lesz, ha még egy
szer jöhet és csak ne kiméljük, mert 
szívesen tart egy nap 3—4 előadást is. 
Nov. 4—18 ig 16 gyülekezetben volt s 
mintegy 25 előadást tartott.

A budapesti tagok nov. 13.-i óráján 
szintén Meyner előadása volt a fő ese
mény. „Gandhi nacionalizmusa és az 
evangélium Indiában" cimmel beszélt. 
A hallottak után feltört belőlünk a vágy, 
vajha ez a Gandhi, aki olyan sok olda
láról világosan ismeri a mi Üdvözítőnk 
felséges tanait, eljutna a Kereszt alá, 
meglátva az Ő mindennél nagyobb Meg
váltói személyét. Bibliamagyarázatot 
Dr. Molnár Gyula kir. táblai biró, elnö
künk tartott. A legmelegebb és kérve 
kérő bizonyságtevés hangján bocsátotta 
ki újból a Máté 11, 28—30 meghívóját: 
Jőjjetek Jézushoz mindnyájan! Gergely

Dezsőné urnő szólóéneke is mélyen 
megragadta a szép számú közönséget. 
A női csoport előzőleg tartott óráján 
Virágh Sándorné: Nők a misszióban c. 
füzete foglalkoztatta az egybegyülteket. 
— Legközelebbi óránk dec. 11 én este 
fél 6-kor lesz. Megemlékezünk Dr. War- 
neck Gusztáv, a misszió első nagy tudó
sának születése 100 éves fordulójáról. 
Előadónak Németh Gyula szekszárdi lel
készt kértük fel. Előzőleg 4 órakor a női 
csoport tart összejövetelt. (Üllői ut 24.)

Gyermekszövetségek alakultak az 
ősz folyamán a következő helyeken: 
Bpest-Kelenföld Németh Irén hitoktató
nő vezetésével; Egerben Nagypatkó 
Sári tanítónő, Kiskőrösön Hulvej István 
lelkész, Miskolcon Kovalcsik Ilona dia
konissza, Rákospalotán Kolbenhayer 
Kálmán vallástanár vezetésével. — A 
gyermekszövetségi tombolához ezuton 
is kérjük egyesületünk tagjait és vidéki 
csoportjait, hogy szíveskedjenek felaján
lani jutalomtárgyakat legkésőbb jan. 
15 ig. A sorsolás febr. második keddjén 
lesz. Szeretettel fogadunk a gyermekek
nek alkalmas tárgyakon kívül kézimun
kát s egyéb tombolatárgyakat. A sor
solást ugyanis kiegészítjük felnőttek 
számára is 1 P-s jegyek ellenében. Mint 
tudvalevő a gyermekek közül azok 
vesznek részt a sorsolásban, akik ez év 
folyamán 1 P értéket adtak bélyegek 
várárlása kapcsán a misszióra. Egyéb
ként a sorsolás tudnivalóiról a gyer
mekszövetségi körlevél ad tájékoztatót. 
Érdeklődőknek szívesen megküldjük.

A Luther Naptár ezidén is hozott 
a külmisszióval kapcsolatos cikket. Két 
szép kép illusztrálja titkárunknak a 25 
éves jubileumról közölt megemlékezé
sét. Ára 70 fillér.

A Harangszó jubileumi füzetében
szintén helyt adott egy külmissziói to- 
borzónak, amely titkárunk tollából arról 
szól, hogy mit adhat egyházunk a misz- 
sziónak s a misszió egyházunknak. Ára 
50 fillér.

Az Ébredj! 8. száma Marcsek János 
ózdi lelkész traktátusát hozza: Mi ne
ked a betegágy? címmel. Terjesztés 
esetén ára darabonként 1 fillér.

„Várakozástól a megjelenésig" 
címmel kiadtuk Bakay Péter előádását, 
amelyet a bányakerületi Luther Szövet
ség vallásos estélyén tartott. Ára 10 
fillér. Mindez beszerezhető iratterjesz
tésünk utján. Iratterjesztésünkre a ka
rácsonyi ünnepek közeledtével különö
sen feihívjuk a figyelmet. A bpesti tagok 
a dec. 11.-i órán személyesen, vidékiek 
póstai megrendeléssel szerezhetik be a
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legáldottabb karácsonyi ajándékot: az 
evangéiiomot vivő könyveket, füzeteket 
és képeket. (Cím: Gáncs A. Bp., XIV.,

Hermina ut 35/d.)
Hauge életrajza Br. Podmaniczky Pál 

fordításában csak husvétra várható.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1934. évi okt. 21-től 

nov. 19-ig beérkezett összegekről:
Tagdíjak: Belák Sándor lk. Tokaj 

3.—, Rimár Jenő Bpest 5.—, Rácz Sán
dor lk. Meszlen 3.— , Molnár Dezső tan. 
Kisköcsk 1.— P.

Offertoriumok: Kemenesaljai ehm. 
Boba 3.—, Konfirmandusok 1.14, Csönge 
1.60, Gérce 2.36, Kemeneshőgyész 2.—, 
Kemenesmagasi 3.05, Kissomlyó 1.—, 
Nagysimonyi 2.40, Nemesdömölk 17.24, 
Ostffyasszonyfa 7.42, Pusztaszentlászló
1.50, Vönöck 3.—, Zalaegerszeg (1933): 
1.50-j-3.27, Zalaistvánd 1.60, Alsóság
3.50, Kemenesmihályfa 2.—, Barlahida
2.50, Somogyi ehm.: Gyékényes 3.43, 
lharosberény 2.45, Nagykanizsa 4 57, 
Porrogszentkirály 3.40, Sand 1.37, Surd 
1.26, Szepetnek 4.15, Vése 3.—, Barcs- 
Nagyatád 4.—, Soproni alsó egy hm.: 
Beled 6.40, Bük 2.65, Farád 6.22, Nagy- 
geresd 3.20, Nemeskér 3.—, Szakony 
2.62, Rábaszentandrás 5 40, Szilsárkány 
3.—, Vadosfa 5.—, Soproni felső ehm.: 
Ágfalva 13.28, Bánfalva 13.22, Balf 2.38, 
Sopron 35.60, Polgár otthon 4.12, Tolna- 
Baranya-Somogyi egyhm.: Bábonyme- 
gyer 1.—, Bátaapáti 1.34, Zsibrik 0.57, 
Bikács 0.44, Bonyhád 41.—, Csikostöt- 
tös 2.37, Dombóvár 3.90, Dunaföldvár 
1.40, Ecsény 2.45, Pólány 0.40, Felső- 
nána 1.—, Gyönk 2.57, Györköny 6.06, 
Győre 0.60, Kalaznó 1.02, Kaposszekcső 
1.32, Keszőhidegkut 0.50, Kéty-Murga 
0.63, Kismányok 0.55, Kistengelic 1 14, 
Jánosmajor 0.56, Kistormás 1.63, Han
gos 2.85, Kölesd 2.60, Kötcse 2.—, Ma
gyarboly 1.—, Ivándárda 1.46, Mekényes 
2.76, Nagyhajmás 1.—, Mucsfa 2.58, 
Tamási 0.20, Nagyszokoly 0.90, Paks 
3.—, Pécs 11.85, Az ifj. egylet 1.70, 
Ráckozár 6.50, Sárszentmiklós 2.—, 
Somogydöröcske 3.24, Bonya 0.86, Ga- 
dács 1.40, Somogy szil 2.04, Somogy vá
mos 5.53, Szárazd 1.90, Tab 2.38, T'olna- 
némedi 0.70, Varsád 1.60, Vasi közép 
egyhm.: Körmend 5.53, Kőszeg 10.56, 
Meszlen 5.50, Nemescső 7.31,Nemeskolta 
5.71, Őrimagyarósd 0.80, Répcelak 3.22,

Sárvár 2.11, Szombathely 10.16, Urai- 
újfalu 2.—, Őriszentpéter 1.10, Veszprémi 
egyhm.: Ajka 4.—, Bakonycsernye 1.82, 
Bakonyszentlászló 1.02, Bakonyszom- 
bathely 4.08, Bakonytamási 0.90, Dab- 
rony 2.32, Gecse 0 80, Hánta 1.46, Ho- 
mokbödöge 2.10, Kerta 2.20, Lajosko- 
márom 8.78, Marcalgergelyi 1.80, Nagy- 
alásony 1.08, Öskü 2.01, Pápa 10.02, 
Sikátor 1.21, Somlószőllős 3 07, Súr3.30, 
Tés 2.86, Vanyola 0.40, Várpalota 2.25, 
Veszprém 6.—, Zalagalsa 0.60, Csögle 
1.04, Zalai egyhm.: Alsódörgicse 1.50, 
Kapolcs 1.50, Keszthely 1 50, Kővágóőrs 
2.—, Mencshely 1.—, Nagyvázsony 1.—, 
Szentantalfa 1.50, Győri egyházmegye: 
64.82 P. Összesen 522.04 P.

Meyner Tivadar missziói prépost 
körutja alkalmából: Budapest-Üllői ut 
17.85, Angyalföld 30.—, Deák-téli elemi 
iskolák 12.79, Deák-téri német egyház 
21.51, Bpest-Kelenföld 8 26, Cegléd 11.—, 
Mezőberény 59.—, Ebből magyar-német 
egyház 15.—, II. kér. egyház 10.—, Ifjú
sági Egylet 10.—, Német egyház ifj. 
egylete 15.—, Nemzeti kör 9 —, Szarvas 
50.— Szeged 22.—, Székesfehérvár 20. — 
P. Folytatjuk.

Adományok: Borcsiczky Károly Bu
dapest 7.28, „Atom“ Bpest 3. — , özv. 
Vitái Andrásné Nyiregyháza 4.05, N. N. 
Szarvas 1.—, Kovács Mihály Bpest 1 — P.

Perselygyűjtések: Győri szeretetház 
lakói 10.45, Ifj. Luther Szöv. Ózd 1.75, 
Női Luther Szöv. Ózd 6.80, Egy persely 
Cegléd 1.50, Korcsek Zsigmond Kisalag 
1.80, Szauer Klára Bpest 26.50, Kőhler 
Jolán Bpest 26 30, Bp.-Angyalföld 9.06, 
Pestszentlőrinci missziói vallásos estén 
nov. 13-án 12.— P.

Gyermekszövetség: Ózd 20.90, Ho_ 
henberger nassaui missziója javára tag. 
díjakból 8.35, Győr 13.68, Kispest 15.— 
Lébény 1.60 P. ’

Előfizetés a Missziói Lapokra:
Rácz Sándor lk, Meszlen 1.—, Molnár 
Dezső tan. Kisköcsk 1.— P.

Szeretettel kérem a tagokat és a hittestvéreket, hogy a szelvényen megírni 
szíveskedjenek, mily címen: tagdíj, offertórium, gyűjtés vagy adomány címén 
könyvelendő el a küldött összeg. Az Úr áldó kegyelme legyen velünk!

Budapest, 1934. évi november hó 20. Rimár Jenő pénztáros
Csekkszámla száma 16.188. VII., Gizella ut 28.

Németh Vilmos könyvnyomdája Szentgotthárdon.


